

学习宣传贯彻党的二十大精神

56. 如何理解全面依法治国 关系党执政兴国,关系人民幸福 安康,关系党和国家长治久安?

习近平总书记在党的二十大报告中指出:“全面依法治国是国家治理的一场深刻革命,关系党执政兴国,关系人民幸福安康,关系党和国家长治久安。”这一重大论断深刻指出了全面依法治国对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的重要作用。

改革开放以后,我们党坚持依法治国,不断推进社会主义法治建设。同时,有法不依、执法不严、司法不公、违法不究等问题严重存在,严重损害法治权威,严重影响社会公平正义。历史的经验和教训使我们党深刻认识到,法治兴则国家兴,法治衰则国家乱。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度定位法治、布局法治、厉行法治,将全面依法治国纳入“四个全面”战略布局,放在党和国家事业发展全局中来谋划、来推进,领导和推动我国社会主义法治建设取得历史性成就、发生历史性变革,在思想理论上的集中体现就是形成了习近平法治思想。习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化时代化的最新成果,是中国特色社会主义法治理论的重大创新发展,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。我们要深入学习贯彻习近平法治思想,自觉用这一科学理论武装头脑、指导实践、推动工作,更好把握全面依法治国的理论意义、实践意义和历史意义,谱写新时代全面依法治国崭新篇章。

第一,全面依法治国是我们党坚持科学执政、民主执政、依法执政,深入推进新时代党的建设新的伟大工程的必然要求。全面依法治国是我们党在治国理政上的自我完善、自我提高,确保我们党不断提高领导依法治国、实行依法治国的能力,提升科学执政、民主执政、依法执政的水平,有效发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。要坚持和完善党的领导制度体系,把党领导人民制定和实施宪法法律同党坚持在宪法法律范围内活动统一起来,更加自觉地运用法治思维和法治方式加强党的执政能力建设,发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,以法治力量更好保障党在新时代新征程上的使命任务胜利实现。

第二,全面依法治国是坚持以人民为中心的发展思想、保障和促进人民群众各项权利实现的迫切要求。全面依法治国,就是要把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到全面依法治国的各领域全过程,保证人民在党的领导下通过各种途径和形式管理国家事务、管理经济文化事业、管理社会事务,保证人民依法享有广泛的权利和自由、承担应尽的义务。当前,我国社会主要矛盾已经发生变化,人民群众在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长。要始终坚持以人民为中心,坚持法治为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民,努力让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中感受到公平正义,以法治力量更好保障人民群众的获得感、幸福感、安全感。

第三,全面依法治国是坚持和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化、确保党和国家长治久安的根本要求。我国宪法规定,中华人民共和国实行依法治国,建设社会主义法治国家。当前,世界百年未有之大变局加速演进,国际环境不稳定性不确定性明显上升,国内改革发展稳定任务日益繁重,全面依法治国在党和国家工作全局中的地位更加突出、作用更加重要。要聚焦党中央关注、人民群众反映强烈的突出问题和法治建设薄弱环节,进一步发展和完善中国特色社会主义制度,以法治方式解决党和国家事业发展面临的一系列重大问题,依靠良法善治来促进社会公平正义、维护社会和谐稳定,推进国家治理体系和治理能力现代化,以法治力量更好保障中国特色社会主义事业兴旺发达。

(据《党的二十大报告学习辅导百问》)

太钢一批先进集体和个人获 全国、山西省和宝武表彰

(上接第一版)全国五一
劳动奖章1名

4月28日,中华全国总工会在北京召开大会庆祝“五一”国际劳动节,对全国五一劳动奖状、全国五一劳动奖章、全国工人先锋号进行隆重表彰,太钢娄奇荣获全国五一劳动奖章。

致敬劳动者——娄奇袭

娄奇袭是宁波宝新不锈钢冷轧工艺首席工程师。扎根现场、面向市场,将专业技术与创新实践相结合,牵头实施各类创新项目,其中通过氢气使用工艺优化回收利用节约成本300万元。参与光亮、罩式炉及酸洗等5条新建产线工程和改造项目,跟踪工程建设和投产调试,编制修订工艺规程、操作规程,保障产线顺利投产和品质提升。深入了解市场需求,发挥质量一贯制管理优势,协同提升光亮板品质。团结协作、传承带教,组织讲座和交流40余次,徒弟中2人升为主任工程师、3人获得技师。

山西省劳动模范3名、山西省模范集体1个

4月29日,山西省庆祝“五一”国际劳动节暨劳动模范、先进工作者和模范集体表彰大会在太原工人文化宫召开,太钢赵雪斌、韩小强、庄迎荣获山西省劳动模范,不锈钢冷轧厂连轧作业区荣获山西省模范集体。

致敬劳动者——赵雪斌

赵雪斌是炼铁厂生产技术室高炉技术高级主任工程师。深挖高炉高效绿色低碳运行潜力,优化二级控制系统,编写应用程序,大幅降低高炉燃料消耗。攻克铜冷却壁高炉送风恢复时间长、燃料消耗多的难关,缩短送风恢复时间。参与多项在线监控系统的开发应用,保障高炉炉役后期安全运行,长寿高效生产

技术到达业界领先水平。

致敬劳动者——韩小强

韩小强是炼钢二厂冶炼三作业区甲班作业长。专注安全环保工作落实、不锈钢生产效率提升和炼钢工艺开发,助力冶炼降本增效,提升市场竞争力。参与开发与实施高硅冶炼工艺和镍生铁脱磷工艺,降低冶炼成本。推行“连铸为中心,保连铸不等钢”生产组织,生产效率提升5%以上。注重青年力量培养,打造精益冶炼班组,徒弟在太原市技能竞赛中取得优异成绩。

致敬劳动者——庄迎

庄迎是技术中心不锈钢研究所石化用不锈钢主任研究员。坚守高端不锈钢产品研发创新第一线,参加第四代核电技术快中子反应堆用不锈钢中厚板产品的开发,解决多项世界级难题。完成国内首座示范快堆90%以上不锈钢材料的供货,解决“卡脖子”技术。主持开发汽车排气热端耐高温奥氏体不锈钢冷板产品,完全替代进口。主持开发化工行业用不锈钢中卷板产品,性能国内最优,用于多项丙烷脱氢项目。

致敬劳动者——不锈钢冷轧厂连轧作业区

不锈钢冷轧厂连轧作业区拥有2条全连续不锈钢生产线、1条离线平整机组、2条纵切线、2条包装线。作业区职工具有高学历、年轻化的特点,依托国家级牛国栋创新工作室,发挥传帮带作用,提高团队技术水平和业务能力。组织技术攻关和创新活动,通过全线设备创新改进、退火酸洗工艺优化、岗位精细操作、开展在线成交竞赛等措施,机组运行效率、质量提升、新品开发、成本控制等方面实现突破,2023年在线成交量同比增加85%,打通4个新开发产

品的工艺路线并稳定生产,工业水和除盐水消耗、酸洗电耗大幅降低。

宝武工匠2名、宝武工匠提名奖2名

4月30日,中国宝武召开庆祝“五一”国际劳动节、“五四”青年节先进交流会,太钢唐顺兵、张小军荣获第五届“宝武工匠”,朱杰、罗劲松荣获第五届“宝武工匠”提名奖;山西省劳动模范、技术中心庄迎在会议现场作了“迎‘梦’前行、‘梦’必闪耀”的主题交流。

致敬劳动者——唐顺兵

唐顺兵是炼铁厂三高炉作业区副作业长。优化高炉各项操作参数,实现炉况稳定顺行,主要技术经济指标取得进步。参与大型高炉炉热控制技术、高炉关键操作技术开发,高炉操作技术处于国内先进。参与高炉检修快速恢复技术攻关,应用后高炉送风恢复缩短12小时。开展理论探索和岗位实践,总结10多项创新成果和科技成果,拥有14项专利,发表论文30余篇。作为国家和宝武技能人才评价高级考评员,积极传承技术,带领6位徒弟提升技能等级,徒弟获得宝武金牛奖、银牛奖。

致敬劳动者——张小军

张小军是硅钢事业部酸轧作业区设备技术员。具有系统的专业技术,荣获山西省第三届职业技能大赛工业控制项目三等奖。聚焦设备稳定运行和产品质量提升,掌握设备状态,统计运行数据,分析不稳定因素,实施改进项目40余项,申请专利14项,获取计算机软件著作权1项、技术秘密2项、先进操作法1项,发表专业论文4篇。多项成果获得全国机械冶金建材行业职工创新成果奖、中国宝武优秀岗位创新成果奖、山西省“五小”竞赛成果奖。

(公司工会提供)



近日,太钢保卫部交通队党支部召开党纪学习教育专题部署会,会议解读《保卫部党委关于开展党纪学习教育工作方案》,强调支部全体党员要准确把握《中国共产党纪律处分条例》的主旨要义和规定要求,严守党的政治纪律和政治规矩,知行止、令行禁止,永葆忠诚、干净、担当的政治本色。

霍晓东 摄